ΕΠΑΝΑΛΗΠΤΙΚΕΣ ΕΡΓΑΣΙΕΣ ΣΤΗ ΓΛΩΣΣΑ
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1. Σχηματίζουμε προσεχτικά τους τύπους των επιθέτων (-ής, -άρης, -ωτός, -ένιος, -ερός, -ινός) από τα ουσιαστικά των παρενθέσεων και συμπληρώνουμε τις φράσεις:

	(μέλι)

(μετάξι)

(βροχή)

(ζήλια)

(ασήμι)

(πρωί)

(καφές)

(φτερό)

(φλόγα)

(πείσμα)

(μάρμαρο)

(απόγευμα)

(καμάρι)

(καρπός)

(γκρίνια)

(κυπαρίσσι)

(γιορτή)

(αμμουδιά)

(μολύβι)

(καλοκαίρι)

(φούντα)

(ζουμί)

(χρυσός)

(βράδυ)

(αγκάθι)

(σίδερο)

(παράπονο)

(νάζι)

(χάδι)

(παιχνίδι)

(σκιά)

(φόβος)


	Θαύμασα τα ………………… της μάτια.

Αγόρασε ένα υπέροχο ………………… πουκάμισο.

Ο ………………… καιρός χάλασε τα σχέδιά μας.

Το ………………… μωρό έφαγε τη σοκολάτα μου.

Μείναμε άφωνοι αντικρίζοντας  το ………………… φεγγάρι.

Είναι εξαιρετικά υγιεινός ο …………………  περίπατος.

Χάθηκε ένα μικρούλικο ………………… σκυλάκι.

Οι αρχαίοι Έλληνες πίστευαν ότι υπήρχαν ………………… άλογα.

Οι πρώτοι χριστιανοί είχαν ………………… πίστη στο Χριστό.

Δεν ξανάδα πιο …………………… πλάσμα.

Ο ναός στηρίχθηκε σε ………………… κολώνες.

Είναι ευχάριστος ο …………………… ύπνος.

Το άσπρο άτι διέσχισε το δρόμο ………………… .

Το περιβόλι του παππού μου είναι εντυπωσιακά ………………… .

Ο θείος μου παντρεύτηκε μια ………………… γυναίκα.

Το ανάστημά του ήταν κυριολεκτικά ………………… .

Στην τάξη επικρατεί ………………… ατμόσφαιρα.

Χαλάρωσα κάνοντας ελαφρό τροχαδάκι στην ………………… ακτή.

Έκανα δώρο στο μωρό πέντε ………………… στρατιωτάκια.

Απέμειναν μόλις τρεις εβδομάδες πριν τις ………………… διακοπές.

Κρύφτηκε μες στα ………………… κλαδιά των δέντρων.

Αγόρασε στους φίλους του γλυκά και ………………… πορτοκάλια.

Οι ………………… ακτίνες του ήλιου διαπερνούσαν την πυκνή φυλλωσιά. 

Το ………………… αεράκι δρόσισε τα πρόσωπά μας.

Περιφράξαμε τον κήπο με ………………… σύρμα.

Έτρεξε γρήγορα προς τη ………………… καγκελόπορτα της αυλής.

Ο μικρός μου αδερφός είναι μεγάλος ………………… .

Η Ρούλα είναι ………………… σαν γατούλα.

Τέτοιο ………………… παιδί είχα πολλά χρόνια να συναντήσω.

Αποκτήσαμε ένα πανέμορφο …………………… κουταβάκι.

Σταματήσαμε σε ένα ………………… σημείο του δρόμου να πάρουμε μια ανάσα. 

Μας διηγήθηκε μια ………………… αλλά μάλλον φανταστική ιστορία.




2. Αντιστοιχίζουμε τα επίθετα της στήλης Α με τα ουσιαστικά της στήλης Β και δημιουργούμε φράσεις, όπως στο παράδειγμα:
	οικολογικός, -ή, -ό

ατμοσφαιρικός, -ή, -ό

μεταπτυχιακός, -ή, -ό

δικηγορικός, -ή, -ό

οικονομικός, -ή, -ό
	(
(
(
(
(
	
	(
(
(
(
(
	σπουδές

οργάνωση

καταστροφή

ρύπανση

σύλλογος 
	………………………………………..

………………………………………..

οικονομική καταστροφή

………………………………………..

………………………………………..


Στη συνέχεια συμπληρώνουμε τα κενά των προτάσεων που ακολουθούν με τις φράσεις αυτές:

· Πριν από την …………………………………………. του πατέρα τους ζούσαν όλοι πολύ άνετα.
· Ένα από τα μεγαλύτερα προβλήματα των σύγχρονων μεγαλουπόλεων είναι η ……………………

…………………………………… .

· Ο Κώστας έχει κάνει ……………………………………………….. στο Λονδίνο.

· Στις εκλογές του ……………………………………………… σημειώθηκε μεγάλη αποχή.
· Η Greenpeace είναι μια από τις μεγαλύτερες …………………………………………………….. .

3. Συμπληρώνουμε τα κενά των παρακάτω προτάσεων, επιλέγοντας το κατάλληλο επίθετο από την παρένθεση στο σωστό τύπο:
(μεγάλος, κλασσικός, χορταστικός, ισχυρός, κεφαλαίος, κυκλοφοριακός, χορευτικός, ευωδιαστός, κολλητικός, αδιάκοπος, παγκόσμιος, αρχαίος)

· Ο Μαραθώνιος και η σκυταλοδρομία είναι αγωνίσματα του ………………………. αθλητισμού.

· Όταν γράφουμε με ………………………. γράμματα, δε βάζουμε τόνους.

· Τα έργα των ………………………. Ελλήνων έμειναν αθάνατα στο πέρασμα των αιώνων.

· Η πόλη μας έχει αρχίσει να αντιμετωπίζει ………………………. πρόβλημα.

· Ο Νικόλαος Βουβάλης είναι ένας από τους ………………………. ευεργέτες μας.

· Οι ………………………. προσπάθειές του έφεραν αποτέλεσμα.

· Η είδηση για το χαμό του Πάπα προκάλεσε ………………………. συγκίνηση.

· Σηκώθηκε και μας έδειξε μια καινούρια ………………………. φιγούρα.

· Της πρόσφερε ένα μπουκέτο ………………………. τριαντάφυλλα.

· Θα έπαιζε με τον πιο ………………………. αντίπαλο.

· Η ανεμοβλογιά είναι μια ιδιαίτερα ………………………. αρρώστια.

· Όλοι όσοι καθίσαμε στο τραπέζι απολαύσαμε ένα ………………………. γεύμα.













